



VERGEL

Órgano del C.R. de Levante del P.C. de España

¡¡UNIDAD!!
¡¡ACCION!!
¡¡LUCHA!!

Número SEIS Cuarta época

15 Septiembre 1945

EDITORIAL

BAJO LA BANDERA DE LA LEGALIDAD REPUBLICANA



Con profunda satisfacción y renovada esperanza ha sido acogida por nuestro pueblo la nueva puesta en marcha -tan significativa en estos instantes- de los poderes y organismos constitucionales de la República: Cortes, Presidencia, encomendada solemnemente al Sr. Martínez Barrio y creación del nuevo Gobierno.

La importancia y el alcance de estos hechos no se oculta a ningún español. Ellos nos muestran que, al igual que aquí hace nuestro pueblo, la numerosísima emigración republicana, cuyo formidable peso político es cada día mayor, se une y coordina en torno a la legalidad constitucional salvando patrióticamente aquellas lamentables diferencias contra las cuales, tan tenazmente ha luchado nuestro glorioso PARTIDO COMUNISTA. Estos importantes hechos nos demuestran también que la hora de la República se aproxima y nos sitúan a todos en la etapa de la UNIDAD por encima de todo y de las últimas y grandes luchas por derribar el miserable régimen Franco-falangista y restaurar la ansiada REPÚBLICA. No cabe duda además, que acontecimientos tales contribuirán considerablemente a debilitar más y más al ya poco menos que putrefacto régimen franquista e impulsarán sensiblemente al combate unido de las fuerzas republicanas y patrióticas. Pueban asimismo que el orden, la legalidad y la paz de España están garantizadas del lado republicano y que la corrupción, el terror y el caos residen en la criminal obstinación falangista de permanecer en el poder contra la voluntad del pueblo.

Sin la Unidad Nacional de las fuerzas antifascistas no hay posibilidad de lucha eficaz contra Franco, ni autoridad, para demandar y recibir ayuda de los pueblos y países democráticos.-

(Dolores Ibárruri)

te en toda España por su restauración no podía tener ni tiene otra posición en estos momentos decisivos. El Partido Comunista tiene hoy un solo enemigo: FRANCO Y FA-LANGE. Y una sola bandera: LA DE LA RESTAURACIÓN DE LA

DEMOCRACIA Y DA REPÚBLICA.

La claridad de esta posición y la autoridad que nos dan nuestra lucha y nuestros sacrificios nos llevan también a manifestar, en la misma forma rotunda, que consideramos que la estrecha composición del Gobierno no es la que corresponde a estos instantes, no es la que mejor puede representar ante las Naciones Unidas al pueblo español en su conjunto, ni la que con mayor eficacia puede impulsarle y organizarle en la lucha y abbreviar los plazos del sangriento y vergonzoso poder conquistado. Nadie mejor que un gobierno amplio, de unidad, en que hubieran estado representados todos los partidos y organizaciones democráticas y aún todas las fuerzas nacionales que hubieran acatado la legalidad constitucional de 1931, podía haber asumido la dirección de la lucha.

Particularmente en uno de estos hechos se han fijado las miradas de los españoles: En el Gobierno que ha sido creado. En estos días diferentes organizaciones republicanas del interior y el exterior expresan su opinión sobre él y, en general le manifiestan su apoyo. Por nuestra parte la posición es diáfana: Consideramos al Gobierno creado expresión de la legalidad constitucional y por lo tanto nosotros como miembros que somos de la gran familia democrática encuadrada en el marco de la legalidad republicana le manifestamos nuestro acatamiento y adhesión. El Partido Comunista, gran partido nacional, que ha defendido heroicamente y en primera línea la vida de la REPÚBLICA, que cuando tantas banderas se arriaban nunca dejó de luchar por ella y que hoy se ba-

por liberar prontamente a España. Por otra parte no deja de resultar sorprendente y hasta pintoresco que fuerzas fundamentales de la democracia española - el P.C., nervio y guía del combate en nuestra patria, el gran núcleo Socialista del Doctor Negrín y el grueso de la U.G.T. - no figuren en el gobierno que se propone derribar a Franco y restaurar la República.

Por ello, seguramente que así preestamos un servicio a la causa de la República, no cesaremos de repetir, desde este campo de batalla que es España, nuestro consejo encaminado a lograr

que el Gobierno de la República se amplíe y fortalezca con la incorporación a él de todas las fuerzas democráticas.

Quiere decir esto que negamos o rechazamos nuestro apoyo al gobierno? que el fascismo ha sumido en el crimen, la miseria y el deshonor.-

LA VERDAD SOBRE TANGER

No es, naturalmente, la declarada por ese sacristán arribista llamado Martín Artajo. Franco y Falange han sido arrojados de Tanger a patadas. Mas por declaración expresa de la Conferencia de París, en el Estatuto definitivo sobre dicha plaza se reserva un lugar a España, cuando España goce de nuevo un régimen constitucional. Nuevo golpe al régimen.

Nueva demostración de que con su criminal obstinación Franco y falange están destrozando los intereses nacionales más caros y cubriendonos de vergüenza ante el extranjero.

Nueva prueba de que es necesaria la lucha más enardecedora y vigorosa para restaurar la República pues sólo en ella reside la salvación de la patria.

EL PUEBLO NO QUIERE MAS QUE LA REPÚBLICA.

PERO NO SE CONFORMA CON MENOS QUE CON LA REPÚBLICA!

ABROCHARSE:

Don Ale regresa a España bajo los auspicios del doctor de las secreciones internas cuyo destino es por lo visto el de ejercer oficios de tercería.

Estimamos natural que los del imperio del Straperlo arrojan en su seno al inventor del straperlo, pero si creen que esa momia de la moderna picaresca española y el asesino de Octubre pueden resolverlos en un momento dado, el tremendo problema político planteado, se equivocan de medio a medio.

De ninguna manera! Sin reservas aplaudiremos sus cosas buenas y cordial y constructivamente criticaremos sus errores, si los comete. Pero como gobierno legal de la República nuestro apoyo le será dado con toda resolución y lealtad. Y será éste - sin vanidad alguna, pero también sin falsa molestia lo declaramos - que el apoyo más valioso para un Gobierno en el exilio: El rotundo apoyo de nuestra lucha contra Franco y Falange; el de nuestro sacrificio y nuestra sangre por restaurar la República; también el de nuestro esfuerzo por lograr la unidad de todas las fuerzas republicanas y antifranquistas, garantía y ariete, junto a los poderes de la República, de una pronta y feliz liberación de esta patria nuestra

El pueblo quiere restaurar la República y para ese empeño no sirven, como fácilmente se comprenderá los destructores de la República.

¿Cuánto le han pagado a ese viejo traidor por ese folletín, carretilla de lodo que demandan verter sobre la República?..... ¡Sólo le faltaba al franquismo tener a don Ale de abogado defensor! He aquí un estupendo signo de la bancarrota de un régimen; Dios los cria y a la hora de la muerte los junta;

Encubriendo propósitos, la propaganda franquista anuncia sentimentalmente que don Ale vuelve porque quiere morir en España. Si se mete en camisa de once varas le anticipamos que lo conseguirá.-

LEVANTINOS:

EXIGID LA EXPULSIÓN DE LOS AGENTES NAZIS Y SU ENTREGA A LOS TRIBUNALES DE LAS NACIONES UNIDAS.

CONTRA LOS LADRONES DE LA FISCALIA

Los ladrones de la fiscalía de abastos se han lanzado a una nueva "rúa" por las calles de Valencia. Industriales y comerciantes son sancionados - saqueados es la palabra - con multas de 10.000 y 5.000 pesetas y por los más diversos motivos, aunque el motivo verdadero está expresado en las propias palabras de uno de esos bandoleros de la fiscalía. "Y nos queda poco tiempo y es preciso aprovecharlo".

Muchos pequeños industriales, empobrecidos ya por las pérdidas que las restricciones les originan, no necesi-

mas que esto, una multa, para acarrear de arruinarse. Claro que los que obran el 40% de estos robos, jerarcas y jerarquías tienen que sostener coches y casas recién estrenados y queridas de estreno imposible.

Jamás, jamás vió España en los organismos oficiales tal cantidad de bandidos desmandados ni hubo de soportar saqueo ni ruina semejantes, pero es preciso que industriales y comerciantes se den cuenta de que ya la situación les permite defenderse de estos latrocinos mucho más energica y eficazmente que hasta ahora. Todo ese tinglado oficial entregado a la rapiña y el bandajado es mucho menos sólido de lo que parece, su mayor fuerza consiste en la conformidad suicida con que son aceptados sus saqueos.

Pero ante acciones colectivas de los comerciantes e industriales de Valencia habrían de retroceder. Ya ha sucedido en otros lugares.

Defendeos, pues, comerciantes e industriales expoliados.

Apalead o por lo menos arrojad a la calle a los de la fiscalía.

No paguéis las multas.

Practestad colectiva y energicamente ante el Gobernador y todas las "jerarquías" habidas y por haber.

Exigid la supresión de la fiscalía de tasas.

Organizaos al margen y contra los sindicatos y demás centros mercantiles controlados por Falange.

Denunciad públicamente los casos de favoritismo por los cuales mientras a vosotros se os despoja, los industriales y comerciantes que son jerarcas roban impunemente y burlan sin riesgo todas las disposiciones.

De acuerdo con vuestros trabajadores id resuelta y conjuntamente al am "lockout" antes que permitir que os roben.

Comerciantes e industriales: luchad por todos los medios contra este régimen criminal que nos lleva a todos al desastre; ¡Defendeos! El pueblo está con vosotros.

TRABAJADORES:

Ayudad a los patronos demócratas contra los ladrones de la fiscalía, a no pagar multas e impuestos.

COMO CRECE LA LUCHA EN VALENCIA

SIGAMOS EL CAMINO

Como el 18 de Julio la victoria sobre el Japón ha sido aprovechado por el pueblo de Valencia, para celebrar a su modo la victoria y al mismo tiempo, para señalar una vez más, el camino de la liberación, que no es otro que el de la lucha.

Gran cantidad de manifestaciones y ovaciones, fueron lanzadas por grupos de antifranquistas en cines, playas, calles, paseos y la plaza de toros en plena velada de boxeo, lo que originó la expectación y el entusiasmo siguiente.

Grandes banderas republicanas saludaban victoriosamente, en la Gran Vía de Ramón y Cajal y otras calles, el triunfo de los aliados sobre el totalitarismo japonés. Una de estas banderas colocada junto a un cuartel hubo de ser retirada por un piquete de soldados al mando de un oficial. Los vecinos aseguraban en broma, que se le habían rendido honores.

El pueblo de Valencia, empieza a comprender que de estas pequeñas acciones de las luchas callejeras y locales, depende fundamentalmente el que seamos capaces de ir hacia las grandes acciones. Las acciones decisivas, capaces de derribar a Franco y Falange y restaurar la República.

En repetidas ocasiones hemos dicho que toda una serie de acontecimientos internacionales favorecen extraordinariamente la causa del pueblo español. Pero también hemos dicho -y los hechos nos dan la razón- que malograremos estos acontecimientos, si por parte del pueblo no sabemos aprovecharlos con nuestras acciones de lucha.

Es necesario salir al paso de una forma práctica y energica, aumentando estas acciones, de los timoratos y cobardes propagadores de la pasividad, que para ocultar su cobardía alegan no ser el momento. ¡Que solos nada podemos hacer! ¡No tenemos armas! y no sabemos cuantas razones más.

La República cuenta con todo un pueblo que odia a Franco y Falange y sobre todo, con enormes posibilidades de

EXIGIR AMNISTIA; AMNISTIA ENSEGUIDA; AMNISTIA;

LOS DEL MUNDO

is para hacer a Franco del poder.
No solo son armas de lucha la ametralladora y el fusil. ¡Arma de lucha es la huelga por el aumento de salario.

¡Arma de lucha es la huelga por toda clase de reivindicaciones económicas y contra la intromisión de la falange en las actividades del pueblo.

¡Arma de lucha es la protesta contra la negación de la vida. ¡Arma de lucha es exigir el aumento de racionamiento. ¡Arma de lucha es el negarse a pagar multas impuestas por los ladrones de la fiscalidad de tasas. ¡Arma de lucha son un buen palo sobre la cabeza de los jefes falangistas. ¡Armas de lucha son un buen navajazo en el corazón de los asesinos del pueblo.

¡Armas de lucha pues; ¡Mienten los comunistas diciendo que no podemos luchar contra Franco por falta de armas! Hay armas en manos del pueblo! Lo que han hecho son patriotas dispuestos a no sucumbir a los cobardes y que comprenden que todo lo que nuestro esfuerzo depende principalmente, nuestra liberación. Patriotas valientes y decididos, de la mano de ese gran patriota que ha sido la paz, burlando toda la vigilancia, atravesando todos los peligros, inundar Valencia de la Plaza de toros, el día de la victoria sobre el Japón, al cual leímos en nombre del Partido Comunista, seguros de interpretarle en nombre del pueblo valenciano. Con cientos, con miles de españoles en este, como los valientes guerrilleros, estamos seguros de que el pueblo español es capaz de vencer a Franco y restablecer la República.

TRABAJADORES :

Exigid la amnistía y regaos a reanudar el trabajo hasta que sean puestos en libertad nuestros compañeros presos.

Exigid el cese de los bárbaros fusilamientos, torturas y detenciones.

Una huelga, o una decidida protesta, puede salvar muchas vidas en un momento dado. ¡No lo olvidéis!

¡A LA LUCHA, TRABAJADORES!

EVAN LOS HEROICOS GUERRILLEROS ORGULLO DEL PUEBLO ESPAÑOL;

LOS TRABAJADORES PARISINOS EXIGEN UNA EJECUTORIA TOTAL CON FRANCO.

En nombre de los trabajadores parisinos, La Unión de los Sindicatos afirma a la clase obrera española y a sus organizaciones sindicales su entera solidaridad.

Los dirigentes de la Unión se comprometen a movilizar los trabajadores parisinos, para apoyar a pueblo hermano en su lucha heroica para derrocar a Franco, restaurar la República y en ella un movimiento sindical libre e independiente.

(del "Le Populaire" de 25/8/1945)

LOS ESTADOS UNIDOS CONFIRMAN SU HOSTILIDAD AL REGIMEN DE FRANCO.

Washington 24/8.- En el curso de su conferencia de prensa, el Presidente Truman, respondiendo a un periodista que le pedía precisiones sobre la posición de América después de la declaración Británica en lo que concierne a España ha declarado: "NINGUNO DE NOSOTROS QUIERE A FRANCO NI A SU GOBIERNO".

Ha añadido que considera que el acuerdo de los aliados con respecto a Franco había sido muy bien visto por la declaración británica.

(Del "Le Populaire" del 24/8/1945)

Suscripción pro-VERDAD

Relación de donantes:

"Varios quinientos".....	4	-	Ptas
"Un playero".....	5	-	"
"Sección n.º".....	1	35	"
"F".....	90	-	"
"Bolsa".....	6	35	"
"W".....	5	-	"
"Gasolina".....	45	-	"
"UN garage".....	80	-	"

Total..... 99'70

OBREROS:

Es la hora de la lucha por nuestras reivindicaciones.

Es la hora de la acción resuelta contra Franco y la falange!..